

“26” 01 2024г.

**ПЛАН**

мерапрыемстваў па прававым  
выхаванні і асветы грамадзян  
на **2024** год  
у Дзяржаўнай установе адукацыі  
“Вялікасельская базавая школа”

№ п/п	Назва мерапрыемстваў	Тэрміны выканання	Выканаўцы
1	Арганізацыя і правядзенне выступленняў, лекцый, гутарак у працоўным калектыве установы адукацыі па актуальных для грамадзян пытаннях прымянення нарматыўных прававых актаў	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці
2	Правядзенне мерапрыемстваў па павышэнні статусу і прэстыжу сям’і ў грамадстве, абароны правоў дзяцей, у тым ліку ў нядобрадзейных сем’ях	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Лышчык Ж.В., педагог
3	Рэалізацыя ў адукацыйным працэсе установы адукацыі навучальных праграм факультатыўных заняткаў прававой накіраванасці: «Правілы ў маім жыцці» для II–IV класаў; «Вучымся жыць у міры і згодзе» для V–VIII класаў «Даследуючы гуманітарнае права» для IX класа	3 01.09.2024	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці
4	Распрацоўка і ўкараненне ў адукацыйны працэс установы адукацыі праграм аб’яднанняў па інтарэсах прававой накіраванасці	3 01.09.2024	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці
5	Павышэнне ўзроўню правасвядомасці бацькоў па пытаннях забеспячэння абароны правоў дзіцяці і яго бяспекі шляхам рэалізацыі рэспубліканскага праекту «Бацькоўскі ўніверсітэт»	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі
6	Арганізацыя выпуску лістовак, буклетаў,	На працягу	Макась Н.І.,

	накіраваных на павышэнне ўзроўню прававой культуры, прафілактыку дэвіянтных паводзін непаўналетніх, фарміраванне псіхасацыяльных кампетэнцый падлеткаў у працэсе сацыялізацыі	2024 г.	намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; Лышчык Ж.В., педагог; класныя кіраўнікі
7	Размяшчэнне і абнаўленне на інфармацыйных стэндах (у кутках прававых ведаў), афіцыйным сайце установы адукацыі памятак для навучэнцаў і іх законных прадстаўнікоў на тэму «Камп'ютарная бяспека»	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; Брыкаў В.М., педагог
8	Правядзенне ва ўстанове адукацыі мерапрыемстваў (семінары, лекцыі, гутаркі), у тым ліку па вывучэнні заканадаўства, прававога выхавання навучэнцаў і прафілактыцы правапарушэнняў	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці
9	Рэалізацыя комплексу мерапрыемстваў, накіраваных на павышэнне адказнасці бацькоў за бяспеку дзяцей і арганізацыю іх занятасці ў вольны ад навучальных заняткаў час	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі
10	Удзел у конкурсах творчых работ навучэнцаў (эсэ, малюнак, плакат, сачыненне, анімацыя, відэаролік), акцый, віктарын, алімпіяд на прававую тэматыку	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі; Брыкаў В.М., педагог
11	Удзел у злёце юных ратавальнікаў пажарных, аглядзе-конкурсе дзіцячай творчасці «Ратавальнікі вачыма дзяцей»	На працягу 2024 г.	Банькоўская Е.Ю., настаўнік асноў бяспекі жыццядзейнасці
12	Адпрацоўка плана эвакуацыі (трэніровак) па выратаванні людзей пры пажарах і іншых надзвычайных сітуацыях	1 раз у чвэрць	Залуцкі В.Ч., дырэктар
13	Удзел у раённым злёце-конкурсе атрадаў юных інспектараў дарожнага руху	Сакавік 2024 г.	Банькоўская Е.Ю., настаўнік асноў бяспекі жыццядзейнасці
14	Арганізацыя і правядзенне асветніцкіх, выхаваўчых мерапрыемстваў, семінараў, заняткаў для навучэнцаў, бацькоў па пытаннях павышэння ўзроўню правасвядомасці, папулярнасці	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай

	законапаслухмянага ладу жыцця (прафілактыка экстрымізму, маёмасныя злачынствы, злачынная дзейнасць ашуканцаў)		дзейнасці
15	Удзел у навучальных семінарах, канферэнцыях (класныя кіраўнікі, педагогі) па павышэнні ўзроўню правасвядомасці, у тым ліку па пытаннях выкарыстання дзяржаўных інфармацыйна-прававых рэсурсаў пры прававой асвеце навучэнцаў	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці
16	Правядзенне мерапрыемстваў, накіраваных на прафілактыку курэння (спажывання) тытунёвых вырабаў, выкарыстання электронных сістэм курэння, сістэм для спажывання тытуню, ужыванні алкагольных, слаба-алкагольных напояў, піва, наркатычных сродкаў, псіхатропных рэчываў, іх аналагаў, таксічных і іншых адурманьваючых рэчываў	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі
17	Удзел у семінарах, іншых мерапрыемствах па праблемах наркаманіі, таксікаманіі, алкагалізму і прафілактыкі правапарушэнняў	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі
18	Арганізацыя індывідуальных прафілактычных гутарак ва ўстанове адукацыі з удзелаў супрацоўнікаў РАУС, якія працуюць у сферы прафілактыкі спажывання наркатычных сродкаў, а таксама прадстаўнікоў грамадскіх арганізацый і рэлігійных канфесій па пытаннях прафілактыкі спажывання наркатычных сродкаў і іх аналагаў, у тым ліку ў перыяд летняй аздарэўленчай кампаніі ў аздарэўленчым лагерах установы адукацыі	На працягу 2024 г.  Чэрвень 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці  Макась Н.І., кіраўнік лагера
19	Арганізацыя і правядзенне рэспубліканскай акцыі «Мы - грамадзяне Рэспублікі Беларусь»	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; Лапцева Л.М., педагог
20	Стварэнне адаптаваных матэрыялаў прававой тэматыкі для непаўналетніх (відэаролікі, інфаграфіка, алгарытмы і іншае) і іх размяшчэнне на сайце	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці;

	ўстановы адукацыі, тэлеграм-канале, у сацыяльных сетках		Лышчык Ж.В., Брыкаў В.М.
21	Стварэнне і вядзенне старонак у сацыяльных сетках (бацькоўскія чаты) і мэсэнджарах у мэтах размяшчэння ў іх актуальнай інфармацыі аб дзейнасці, асвятлення праводзімых мерапрыемстваў, публікацыі матэрыялаў на прававую тэматыку	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; класныя кіраўнікі
22	Арганізацыя выпуску і распаўсюджвання інфармацыйна-асветніцкіх матэрыялаў, выданняў прававой тэматыкі, накіраваных на павышэнне ўзроўню прававой культуры і правасвядомасці грамадзян, у тым ліку непаўналетніх, прафілактыку правапарушэнняў і злачынстваў (прафілактыка экстрымізму, маёмасныя злачынствы, злачынная дзейнасць ашуканцаў)	На працягу 2024 г.	Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці; Лышчык Ж.В., педагог
23	Павышэнню ўзроўню прававой культуры і правасвядомасці насельніцтва, у тым ліку непаўналетніх, фінансавай пісьменнасці грамадзян, папулярызацыі законапаслухмянага ладу жыцця	На працягу 2024 г.	Залуцкі В.Ч., дырэктар; Макась Н.І., намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці

Намеснік дырэктара па асноўнай дзейнасці

Н.І.Макась